

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESETA LINEA

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados por el Estado y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en L'Agence Havas, 8, place de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVII. NUM. 14.206.

Madrid Lunes 28 de Diciembre de 1896.

OFICINAS, FACTOR, 7

A LOS ANUNCIANTES

Advertimos a los señores anunciantes que desde 1.º de noviembre todo anuncio paga 10 céntimos de peseta según ley de 14 de octubre de 1896

VERDADERA OCASIÓN para los dueños de establecimientos de carruajes.

Se vende MUY BARATO un TRONCO de yeguas extranjeras.

ARLABÁN, 2, cochera.

VINOS DE VALDELAJOSA

Mancos y tintos. Depósito exclusivo, San José, Clavel, 8

PERRO PERDIDO

El día 25, a las doce de la mañana, en la calle de Doña Bárbara de Braganza. Es de raza, cruzado de pointer, blanco, con manchas cañela. Al que lo encuentre, Farmacia de Torrecilla, Barquillo 37, se le darán señas particulares y gratificación.

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA sociedad domiciliada en ZARAGOZA.

EL REY NIÑO

(Artículo del «Standard».)

El rey más joven de Europa nació el 17 de mayo de 1896, seis meses después de la muerte de su padre Alfonso XII. Friso por tanto en los once años, y será mayor de edad, según la Constitución, a los 16.

Hasta los nueve años ha estado casi exclusivamente bajo los cariñosos cuidados de su madre la reina doña María Cristina, y el principio de su educación fué confiado a su abuela, pues a causa de su delicada salud y de dos graves enfermedades de que afortunadamente se salvó, fué atendido por ayas e institutrices más tiempo del que es costumbre en la casa real de España. Con ellas aprendió rápidamente el francés, el inglés y el alemán, además de su propia idioma.

Hace dos años, a la edad de nueve, fué puesto al cuidado de criados y de oficiales escogidos cuidadosamente, para dirigir su educación. Le dieron el mismo auxilio de cámara que tenía su padre hace 30 años, y el viejo Prudencio, atencioso a sus deberes cerca de su joven amo, con el mismo cariño y cuidadosa atención, que desplegó durante los años que sirvió al hijo de la reina Isabel.

La instrucción de S. M. C. está dirigida por un oficial distinguidísimo, el general Sánchez, en otro tiempo profesor de la Academia de Artillería de Segovia, que cuenta entre sus discípulos al conde d'Eu y al conde Almonacid.

El general Sánchez reside en Palacio, como los otros profesores, el comandante Castejón, de Estado Mayor, y el comandante Longoria, de Artillería, que eran ambos profesores de las respectivas Academias.

Los dos alternan constantemente cada veinticuatro horas en la guardia de su regio discípulo, comen y salen con él y duermen en su cuarto y no le pierden de vista, excepto cuando se reúne con su madre y hermanas. Le enseñan español, algebra, literatura y dibujo. Un oficial de marina, el contralmirante Aguirre de Tejada, es su profesor de historia y geografía, y una señora francesa le da lecciones de este idioma; a los estudios del inglés se dedica principalmente durante su estancia en San Sebastián, con sus hermanas, bajo la dirección de la institutriz miss Etta Hughes.

Parece que el regio niño es un discípulo excelente, posee una gran memoria, mucho poder de asimilación, es pronto en comprender las explicaciones, curioso en conocer las causas de aquello que se le explica y ávido de darse cuenta de todo lo que oye ó ve. A ratos es voluntarioso, pero se reprime pronto y demuestra gran respeto a sus maestros. Uno de sus rasgos más característicos, es su gran cariño y cuidado hacia su servidumbre, y se le ha notado mostrar preocupación e impaciencia hasta ver conseguido un buen puesto para sus profesores, que se hallaban de pie en un puestillo en una ceremonia oficial.

La educación de Alfonso XIII tiene un marcado carácter militar, como la de su padre y la de sus antepasados, que afortunadamente está en consonancia con sus propias inclinaciones. Es muy aficionado al ejército, por el que tiene pasión, mostrando gran interés por formaciones, cuarteles y ejercicios. Cuando los soldados le presentan armas ó forman la guardia a su paso, corresponde a este honor con el más correcto saludo militar. Este año ha vestido el uniforme de cadete de la Academia General Militar de Toledo, apareciendo por primera vez, el 6 de enero, y con el mismo uniforme, en los besamanos del día de su santo y en el de su cumpleaños.

En estas recepciones y en la del día de la apertura del Parlamento, han sido las únicas ceremonias en que ha tomado parte, gravemente sentado, ó de pie, a la derecha de su madre. No ha asistido aún a ninguna fiesta, banquete ni función de teatro de noche, ni a ninguna corrida de toros.

Su desarrollo físico está sujeto a un cuidado especial. Pasa diariamente media hora ó más, haciendo gimnasia, y casi el mismo tiempo en el picadero de Palacio. Es muy aficionado a caballos y a montar, y nada le complace tanto como salir con su madre a dar un largo paseo a caballo por la Casa de Campo.

Antes de tener caballo, montaba un boricuillo. Es muy aficionado a guiar un par de jacas, que se tienen reservadas para su uso especial.

Por las tardes, cuando el tiempo le permite, pasa un par de horas al aire libre, aunque naturalmente disfruta más de esto en San Sebastián que en Madrid. Este año tomó sus primeros baños de mar, pero todavía no sabe nadar.

Tiene gran interés en que le permitan aprender la esgrima; aunque hasta ahora no se ha dedicado al ciclismo, a pesar de estar tan en boga en España este sport como en Inglaterra, hizo una prueba en el palacio de Miramar en un triciclo, que tropezó con unas piedras, causando ligeras contusiones, sin que a pesar de eso vacilara en su determinación de probarlo de nuevo. Se dice que es parecido a su padre en la firmeza de sus propósitos, una vez determinado a hacer alguna cosa.

Un futuro rey de España no ha de ser solo un buen soldado, sino también un buen compañero, especialmente él, que es hijo del Papa León XIII, quien en muchas ocasiones le ha demostrado su especial cariño.

Ninguna corte europea se ha interesado más ni con más frecuencia que el Vaticano, cuando el rey niño ha estado enfermo, ni influencias más poderosas y eficaces se han interpuesto para asegurar la buena voluntad de la Iglesia y de sus preladados hacia D. Alfonso XIII, que las de Su Santidad.

La reina regente ha conñado la educación religiosa de su hijo a un presbítero sabio y respetable, y aunque en España, por regla general, se confirma y administra la primera comunión a una edad temprana, el rey D. Alfonso aún no está confirmado ni preparado para la primera comunión. Se ha hablado de que fuera, sin embargo, con tal motivo al histórico santuario de Covadonga, en Asturias.

El aspecto personal de Alfonso XIII es el de un niño de hermosos ojos, pero ni es alto ni tiene un desarrollo físico muy grande. Su figura es muy proporcionada, marcha con esbeltez y la actividad de sus movimientos muestran su buena salud, a pesar de que es delgado y su fisonomía delicada y su pelo rubio. Su rostro es interesante, sus facciones regulares y los ojos grandes, con tanta expresión y viveza como los de su padre. La frente es ancha y prominente, con las cejas arqueadas, que le dan gran parecido a las de sus antepasados los Borbones de fines del siglo pasado y principios de éste, como puede verse en los retratos de Goya que existen en el Museo de Pintura y en los palacios reales de España. Ocupa en el primer piso del Palacio Real una serie de habitaciones separadas de las de su madre por la sala de audiencias y una antecámara. Sus habitaciones consisten en una alcoba, tocador, comedor, cuarto de estudios, cuarto de recreo y cuarto de servidumbre.

Se levanta temprano, toma su baño, hace su toilette y se desayuna generalmente a las ocho, en compañía de la reina y de sus hermanas. Principian a las nueve sus lecciones, que duran hasta las doce, con la excepción del tiempo dedicado a la gimnasia y al picadero. A las doce almuerza solo con sus oficiales, dando en seguida su lección de música, y después se prepara para salir con su madre y hermanas cuando los negocios de Estado permiten a la reina regente acompañarle.

Su paseo favorito es por la casa de Campo, donde la reina y sus hijos pasean con frecuencia durante un par de horas en coche y a pie en esta posición tan bella, respirando los aires puros que embalsaman los bosques de pinos. Después regresan a Palacio para el té de las cinco, que toma el rey con sus hermanas.

Desde su infancia ha demostrado siempre preferencia en sus juegos hacia su hermana la infanta María Teresa, que tiene cuatro años más que él; profesa, sin embargo, el mismo cariño a su hermana mayor, la princesa de Asturias, que tiene dieciséis años y lo trata a veces como una hermana y otras como una madre.

De ordinario, no tiene el rey compañeros de su edad. Algunas veces recibe la visita de un primo lejano, uno de los hijos menores del conde de Caserta, un Borbón napolitano que se educa en España, con objeto de ingresar en la academia de Artillería, en donde han salido oficiales sus dos her-

manos, que el Estado tuvo en servicio activo en Cuba y en Melilla. Además de este compañero, se permite a S. M. de tiempo en tiempo invitar a Palacio a algunos niños de la aristocracia, entre ellos los hijos de los duques de Alba y Sotomayor.

Come a las siete y se acostaba temprano. Ya en la cama, y a eso de las nueve, recibe siempre la visita de su regia madre, que va a darle con un beso las buenas noches y nunca deja de contemplar dormido al niño y rey, por quien se ha desvelado, consagrándole todas las ternuras de diez años de viudedad.

(Del correspondiente especial de The Standard, de Londres.)

por Navidad más regalos que los presentes, que consistían siempre en apetitosos comestibles; se mandaba el pavo y el mazapan al médico de la familia, el par de capones a los profesores de los niños, y poco más; pero ahora se ha extendido la costumbre de hacer regalos por año nuevo, que hemos tomado del extranjero.

El Banco de España regala a sus consejeros dulces de la clásica Mahonesa, en ricos platos ó en primorosos centros de mesa; las que van a comer a las casas de sus amigos, muestran su agradecimiento enviándoles artísticos presentes.

El New England, la artística tienda de la Carrera de San Jerónimo, tan favorecida por la aristocracia, presenta todas las tardes el aspecto de un salón. Damas elegantes bajan de sus carruajes para hacer su elección de regalos entre los mil objetos preciosos que el buen Agustín Mario ha traído de Viena, de Berlín, de París y de Londres.

Geschnow se ve también muy favorecido; el inglés se da mucho tono, vendiendo a precios carísimos cosas muy buenas, sobre todo en plata labrada.

Los bazares de juguetes son el paraiso de los niños que están de vacaciones y reciben regalos.

En fin, que Madrid no está tan desanimado como se creía antes de las fiestas, y que éstas se van pasando dulcemente, dejando recuerdos tan gratos como el de la comida servida por la humanitaria y caritativa Cruz Roja, el día primero de Pascua, a los huéspedes de su sanatorio.

En los salones ha habido también alguna animación, aunque las reuniones que se han celebrado han tenido carácter íntimo, siendo solo el círculo de amigos de más confianza los que se reunieron en el palacio de Denia y en las elegantes moradas de la marquesa de Squilache, de los barones del Castillo de Chirel, del senador D. Protasio Gómez y en otra donde hubo *misa del gallo*.

La recepción del saúdo en casa de los condes de Pinohermoso estuvo brillantísima, y se notaba el deseo que la gente tiene de reunirse, de distraerse, de buscar en el trato social expansiones al espíritu, agobiado por graves preocupaciones.

Las señoras iban en gran toilette, luciendo elegantes trajes, y los salones de la señorial morada de la calle de Don Pedro estaban animadísimos.

Los artistas admiraban el precioso techo pintado por Vahamonde; unas nubes, unos angelitos, poco al parecer, y sin embargo, una maravilla.

Los que habían estado en el palacio de los duques de Denia hacían entusiastas elogios del *Nacimiento* que han hecho Moreno Carbonero y Benlloch, y que se colocó en la capilla.

La señora Pardo Bazán, recién llegada de sus posesiones de Galicia, era muy saludada. El 16 de enero comenzará la ilustrada escritora su curso acerca de la «Literatura española» en el Ateneo.

La condesa de Esteban Collantes recibirá los lunes por la tarde, y los miércoles la señora viuda de Arcos.

Si continúan las corrientes de pacificación que ahora reinan, se celebrarán algunas fiestas grandes durante el mes de enero.

TEATRO MODERNO

La compañía francesa que anuncia una corta serie de representaciones en el teatro Moderno, debutó anoche con la comedia *Amants*, de Maurice Donnay, estrenada con gran éxito hace poco más de un año en el teatro de la Renaissance de París.

Pertenece esta obra al modernísimo género que en el teatro francés tratan de implantar algunos escritores de talento, y que se limita a servir al público unas cuantas *tranches de vie*, aderezadas con el ingenio de la frase, preocupándose poco ó nada de imaginar un conflicto dramático de altos vuelos y dejando al espectador deducir una pequeña moraleja, más ó menos práctica para la vida social moderna, de los hechos que acaba de presenciar.

Mirada desde este punto de vista, admitiendo que esto constituya un género dramático—y después de todo no viene a ser, un poco más estraido y extendido a las costumbres de la gente que se divierte con dinero y elegancia, sino algo análogo a lo que en nuestro teatro se llama sainete, ó con más propiedad *pasillo*—*Amants* es una de las obras modelo de esa escuela modernísima del teatro francés, a la cual, por cierto, nos pareció inclinarse con su *Gente conocida* nuestro novel autor D. Jacinto Benavente.

Verdad es que Donnay ha llevado en *Amants* el atrevimiento de la frase y de la acción a límites que el público parisiense de los teatros del Boulevard no rechaza, sino más bien aplaude, cuando se le presentan con el ropaje de la agudeza de la sátira y el *esprit* de la frase ó la novedad del pensamiento; pero que nuestro público, habituado a manjares más sanos y menos saturados de fuertísima mostaza, se aviene difícilmente a aceptar.

De todas suertes, el distinguido público que anoche presenció en el teatro Moderno la representación de *Amants* atendió más a lo chispeante del diálogo y a juzgar benévolo a los artistas franceses que hacían se presentaban, que a buscar motivo de escándalo en los excesos de naturalismo de la forma y el fondo de la comedia.

No sabemos—por no haberse publicado listas completas de la compañía—si anoche conocimos a todos los artistas de la *troupe* que, procedente de Lisboa, hace escala en Madrid.

De los que anoche vimos, merece especial mención M. Henry Bourguet, del *Gymnase* de París.

Este un excelente actor que reúne a elegante figura y buena dicción, una finísima escuela de comediante que le conquistó desde luego las simpatías y los aplausos del público, compuesto anoche, en su mayor parte, de la colonia francesa y de los madrileños que todas las primaveras se encuentran y se saludan en el *boulevard des Capucines* ó en el paseo de las Acacias del Bosque de Boulogne.

Mad. Marguerite Rolland es una actriz de figura distinguida y simpática, que desempeña con mucha discreción el difícil papel estrenado por Juana Granier en la *Renaissance*.

Mr. Dupont y Mlle. Morlay, cumplieron bien.

R. BLASCO.

60 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA EL CONDE SATAN 57

De este bajó un hombre, en el cual reconoció al conde Juan.

Se ocultó en el vagón para no ser vista, porque le repugnaba hablar con el conde.

Era necesario que la miseria le obligase a ello para resignarse una vez más a implorar su ayuda en favor de Beppo.

Recordaba perfectamente la lucha que en otra época había tenido que sostener en Italia, cuando era más joven y más bella, contra aquel a quien ella llamaba el mal genio de Beppo.

Recordaba también la manera con que el conde Juan habría querido ser pagado por los pretendidos servicios que prestaba a su marido, y cómo una tarde pudo, gracias a su energía, salvarse de la última afrenta.

¡Ah! la desgracia obliga muchas veces a poner buena cara a personas a quien se detesta.

Afortunadamente el conde no había repetido sus tentativas desde que estaba en París. Ahora se habría visto obligada a decirse esto a Beppo, y éste le habría extrangulado, porque Beppo adoraba a su mujer... ¿Y su hija, aquella pobre Francesca, de la cual se habían visto obligados a separarse?

Pero dentro de cuatro horas iba a verla. Si la muchacha estaba buena, la refiría por su silencio; si por el contrario estaba enferma, se la traería a París para no separarse de ella nunca; no, nunca; mejor la miseria juntas... ¡Es tan corta la vida!

Las reflexiones y las preocupaciones abreviaron la distancia del camino.

Gianetta se trasladó en un momento desde la estación a la casa en que debía encontrar a su hija.

—¿Qué deseas, señora?—preguntó la patrona del taller, saliendo de entre un grupo de obreras, en el momento en que vio entrar a la mujer de Beppo con su extraño traje de napolitana.

—Señora—contestó Gianetta sin tomar aliento y buscando a Francesca con la mirada entre las obreras,—pregunto por mi hija, porque no nos ha escrito hace ya un mes... ¿Es acaso que está enferma?

Una sonrisa general, aunque velada por una gran discreción, acogió aquella entrada y aquella pregunta.

—¿Sois sin duda su madre?

—Sí, señora.

—Entonces tengo el deber de no ocultaros por más tiempo la causa del silencio de la señorita Francesca. No recibía carta vuestra y hace veinte días que ha abandonado el taller.

—La habéis despedido, señora?

—No, se ha marchado por su gusto, diciéndonos que quería ir a ver a su madre. Vuestra presencia y vuestra pregunta me demuestran que desgraciadamente ha mentido. ¡Ah, señora, qué jóvenes!

Aunque la patrona hubiese seguido mucho tiempo haciendo reflexiones, Gianetta no entendía ya una sola palabra.

Con los ojos fijos y la mirada dura, pareció presa de un intenso dolor.

—¡Veinte días! ¡veinte días!—repetía.

La señora se sintió conmovida.

Añadió después algunos informes, que fueron confirmados indistintamente por varias oficiales.

Gianetta supo también que Francesca no había partido sola.

Se había marchado de Blois acompañada de un joven con quien se había encaprichado ocho días después de su llegada.

El tal joven parecía tener un poco de dinero y estar muy entusiasmado con la linda italiana, y como no era del país y la obrera era una extranjera, por su condición de italiana, nadie se había ocupado de ellos ni se había vuelto a hablar del asunto.

—¿Cómo encontrar su rastro?—pensaba la madre llena de amargura, andando errante aquella noche por las calles de Blois y esperando el tren que había de llevarla a París.

Ya de antemano tenía perdonada la falta de Francesca, si esta volvía al seno de la familia.

Las madres más severas encuentran en su maternidad una extremada indulgencia.

Con tal de que el hijo este vivo y no se vea separadas de aquella carne de sus carnes, no son completamente desgracias.

Se figuran que el amor maternal puede crear un alma nueva que reemplaza a aquella otra, herida y engañada, y que al calor de sus besos encontraría su hija la pureza de su primera edad.

Llegó a París zumbándole la cabeza y con los ojos llenos de lágrimas.

De repente, ante el jardín de Plantas, reconoció al dirigirse hacia la estación de salida al conde Juan.

—¡Todavía! ¡Dos veces en un día!... ¡no sería aquello una ilusión?

Se volvió instintivamente para convencerse que no se había engañado y le vio perfectamente penetrar en el patio de la estación.

—El conde tiene que hacer algo urgente si duda en los alrededores de París—murmura-

—Un mes!—pensó Andrea con angustia.—Un mes durante el cual, al estar sola, me veo en la imposibilidad de hacer nada.

—¿Qué puede hacer una mujer?

Dentro de su mente hacía mil combinaciones para ver la manera de encontrar a Luciana.

—¿Qué sabía ella? Nada. No teniendo más que vagas suposiciones, no le era posible averiguar por dónde había de empezar.

No tenía el más pequeño indicio que la sirviese de base.

Algunas veces, y cuando estaba esperando el plazo de los cinco días que había dado, empezaba a tener un rayo de esperanza.

Su marido salía muy poco de casa y parecía muy triste.

No podía ser éste el que hubiese secuestrado a Luciana.

El guardián, el carcelero y verdugo debía ser Santiago Ridal. Andrea recordaba el día en que éste había descubierto inadvertidamente su pasión por Luciana delante de ella.

Aquel hombre iba guiado por el deseo de satisfacer su apetito bestial y su sed de oro, dos móviles que daban a entender bien claramente que él era el raptor de Luciana.

—¿Qué de torturas debía sufrir la pobre joven! Cuántas humillaciones habría tenido que pasar!

La condesa Andrea había llegado a suponer ultrajes que le hacían estremecer de horror.

El plazo fijado estaba a punto de expirar.

A la hora indicada esperaba Andrea neciamente ver presentarse a su marido lleno de arrepentimiento.

El conde leía tranquilamente en su cuarto un periódico.

Andrea llamó a su doncella.

—¡Id a la calle de Chateaudun, a casa de la señorita de Roquebrune, y preguntad a su ama de llaves si tiene alguna cosa que decir.

Último escrúpulo que quedaba a aquella mujer de corazón recto antes de realizar una acción irremediable.

La doncella volvió a poco rato, diciendo:

—El ama de llaves no tiene nada que decir a la señora condesa.

Andrea se puso a escribir inmediatamente:

«Caballero:

«Ha transcurrido el plazo que os había fijado. La señorita de Roquebrune no ha vuelto aún. Me voy a casa de mi padre y os desafío a que me saqueis de ella.

»ANDREA DUBASTÁN.»

Para hacer un último desprecio, renunciaba a su título de condesa y tomaba su nombre de soltera.

Después mandó enganchar su carruaje, llenó un saquito con alhajas y todos los objetos pequeños que siendo de valor podrían proporcionarle algún dinero al conde, y se dispuso a salir.

—¿Adónde vais, señora?—dijo el conde apareciendo en la puerta del salón.

—Esa carta os lo dirá—contestó Andrea, señalando la carta que había dejado sobre la mesa.

Juan cerró la puerta con llave.

—Escuchadme—dijo.

—No, no—exclamó, retrociendo aterrada al ver que la mirada de su marido brillaba de una manera salvaje.

—¿Por qué no queréis escucharme?

—Porque seguiréis mintiéndome aún.

—¡Estáis loca!... Si yo miento, ¿cómo es entonces que vos sola sois en el mundo quien no me cree? ¿Cómo es que, porque sois una niña—añadió suavizando la voz—que nadie de las personas de vuestro mundo tiene fe en vos, mientras que el rumor público os quita la razón y me honra con toda su confianza?

—¡Porque sois más hábil que yo!... Además, yo no comprendo lo que me decís ni lo que significan vuestras palabras... explicadme.

—¡Ah! ¿Ya queréis escucharme?

—Puesto que habéis cerrado la puerta, no tengo más remedio que escucharos a la fuerza. Hablad; así acabaremos más pronto.

—¡Sois demasiado inocente, y yo tengo el deber de defenderos, desgraciada!

—¡Defenderme! ¿Contra quién?... ¡Otros hay que necesitan más defensor que yo!

—¿Otros?... ¡Otra habréis querido decir! ¡Sin duda mi sobrina!

—Estáis completamente equivocada... vuestra amistad os ciega. Defendedis una causa insostenible, y os comprometéis con ello.

—¿Qué queréis decir?

—Lo que dice todo París, señora.

—¿Qué más hay?

—Que la señorita de Roquebrune se ha marchado por su gusto con Santiago Ridal, ¡su amante!... la verdad me ahoga... pero al fin.

—¡Oh, qué infame sois!—exclamó la condesa Andrea, retrocediendo aterrada e indignada.

—¡Insensata! ¿igo eso porque todo el mundo habla de ello.

—¡La prueba!... ¡la prueba!

—¡La prueba?... la dan a todo el que quiera

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 28 en Madrid ha sido casi despedido y de temperatura agradable. El termómetro centígrado del epíscopo señor Oliva (19, Principio, 21) marcaba a las diez de la mañana 4,5 grados; a las diez del día 12, y a las cuatro de la tarde 11.

Durante las veinticuatro horas últimas, la máxima fué de 13 grados, y la mínima de 8,5. El barómetro mareó hoy 718. Buen tiempo.

El día 31 del actual terminará el plazo de quince años para la prescripción de créditos y débitos contra el Estado, si por éste no fueren reclamados o liquidados antes de esa fecha, con arreglo a la ley del Sr. Cauchado de 1881.

Los hijos de Galicia residentes en Madrid proyectan ampliar el Centro Gallego, limitación de los que existen en Lisboa, Habana, Buenos Aires, Río Janeiro, etc., y que tantos beneficios otorgan a sus paisanos.

En la mayoría de los centros y oficinas públicas se ha adquirido ya, como en años anteriores, el Almanaque del Empleado para 1897.

Las numerosas disposiciones y datos interesantes que contiene y su notable Glosa del personal oficial, hacen que este popular libro sea verdaderamente indispensable a los funcionarios y a cuantos tengan asuntos en los Ministerios, Bancos, Tribunales y oficinas de provincia.

El viento de París en Nochebuena.

Según los datos recogidos por la inspección de mercados de la capital de Francia, los parisienses se han comido el día de Nochebuena la friolera de 565.000 ostras. Hay que tener en cuenta que el consumo ordinario viene a ser, en invierno, de unas 100.000, y que la ostra es uno de los manjares tradicionales de la cena de revillon en París.

Allí, como aquí, el pavo, ó la pava, es también de rigor en esa noche, y se calcula en 8.000 el número de estas aves, que con las indispensables trufas, han devorado las clases acomodadas parisienses en la madrugada de pascua.

Las clases pobres sustituyen el pavo por una buena morcilla. Las estadísticas nos dicen que este año aquella gente menuda se ha comido 250.000 kilos de dicho embudo; lo cual viene a representar unos 150 kilómetros de morcilla!

BOLSA DE MADRID—COTIZACION DEL 28

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DET. 26, DEL 28. Includes entries like Deuda perpetua al 4 por 100 int., Renta de Tabacos, etc.

Telegramas Max Fropper y C.

Paris, 28. Cierre oficial: Exterior, 60,06. Renta francesa, 102,47.

Italiano, 93,30. Turco, 20,27. Portugal, 25,18. Río Tinto, 686,00. Nortes, 95,00. Alicante, 000,00. Barcelona 28, 3,51 t.

EN EL CORRO

Interior fin corriente, 62,60 dinero. Próximo, 62,65.

AVISOS ÚTILES

Curan la sequedad de garganta y tos, pastillas Crespede menthol y cocaina. Ptas. 1,50. De los regalos hechos por el almacén de joyería del Sr. Girod, Postas, 25 y 27, el CUARTO, consistente en un magnífico reloj regulador, ha sido entregado a la señora viuda de D. Sindulfo de la Fuente, calle de Hita núm. 4, poseedora del billete, 21,764.

La verdadera Agua de Vichy. Las más antiguas fuentes de Vichy, Hospital, Golestins y Grande Grille, pertenecen al Estado francés, y embotellándose bajo su inspección. Por eso son las más conocidas entre nosotros, sobre todo la fuente de L'Hopital, a causa de su acción a la vez suave y eficaz sobre el estómago y el hígado, afecciones tan comunes en nuestro país, dependiendo del éxito de la calidad del agua, hay que prevenirse contra esas aguas llamadas similares, y sobre todo de las aguas de Vichy artificiales, cuidando de exigir siempre el manantial de L'Hopital, cuyo título figura en la etiqueta y la capsula de las botellas.

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN. Carmen, 10 (junto a la Peletería Russa). Plantas, flores y artículos para sembradores. Nota: Esta casa dibuja toda clase de labores.

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 29

TEATRO REAL.—8 1/2.—Función 45 de abono.—Turno 3.—(Debut de la señorita Pacini).—El barbero de Sevilla. ESPAÑOL.—8 1/2.—María del Carmen.—Las alivas. COMEDIA.—4 1/2.—Los gansos del Capitollo. —El juicio del año. 8 1/2.—Las damas negras.—Carabolas. NOVEDADES.—8 1/2.—(Repetición).—Función de inocentes. LARA.—4 1/2.—Amor y leña.—El señor Tromboni (dos actos).—Oratoria de fin de año.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 29 DE DICIEMBRE

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 29

Santos del día 29 de diciembre.—San Tommaso (San Tomás), obispo y mártir; San David, rey profeta; San Trófilo, primer obispo de Arles; San Crescencio, discípulo de San Pablo y santo; San Víctor, obispo de Marsella; San Saturnino y otros mártires.

JULTOS PARA EL 29

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas pasado de Santa Engracia a las diez y media mañana y por la tarde villancicos, procesión y reserva. En San Pascual, Esclavas reparadoras y Carboneras juveniles perpetuas.

PERDIDA

De una pulsera barbadá, con medallón, en la tarde del 28, desde la Puerta del Sol al Español en dicho teatro. Al que lo presente, Jacomez, 86, bajo, buena gratificación.

PERDIDA

En la noche del 28, de un afilador de agujas, desde la plaza de San Juan de los Rios, 16 al favor del Real. Se dará buena gratificación al que lo entregue Puerta del Sol, 5, 2.ª de día.

PERDIDA

Si tenéis dolor de muelas y queréis veros libre de él, lo conseguiréis con la KEMNISA del Dr. Housede, que cuesta una peseta en todas las boticas.

ALMONEDA URGENTE, TODA

Alameda Urgente, toda casa. Arco Sta. María, 10 y 12, 1.ª. ALMONEDA MARCHA A CUBA. Armario luna, 70 pías; alcohol negro y rojo, piano. Infantes, 2, 1.ª. ALMONEDA CAMAS, COLCHONES, almohadas, sillas, etc. Piedad, 14, pr. 1.ª. COMPRAN ALHAJAS DE ORO y Plata y joyas.

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32

CASA FUNDADA EN 1863. Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas. Esta caja de préstamos, por sobrarle capital y tener buenos tasadores, es la que más dá y menos interés lleva: vende las lotes en pública subasta, ante notario (vencido el año) y devuelve los restos.

EL AGUA DE COLONIA DE SANCHEZ OCAÑA

Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu. Son tan rápidos y seguros sus efectos, que casi siempre desaparece la Tos por completo al concluir la primera caja. Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.—Pidanse en las boticas.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Linea de las Antillas, New-York y Veracruz. con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacifico. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona, el 5 y eventual la de Málaga el 7 para Puerto Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz. El 20 de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre, el 15 para Habana y Veracruz. El 30 de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos. Las salidas de la Habana para Nueva York son los días 10, 20 y 30 de Nueva York para la Habana los mismos días.

Linea de Filipinas

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones a Kurachee y Bahriré (Golfo Persico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangai, Hyogo y Yokohama. Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro sábados, a partir del 4 de enero de 1896. De Manila saldrán cada cuatro jueves, a partir del 28 de enero de 1896. El vapor Isla de Mindanao saldrá de Barcelona el 9 de diciembre.

Linea de Buenos Aires

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Servicios de Arica

Linea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán. Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín del Piélagos sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana e jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes, en la Agencia, Puerta del Sol, número, 15

Almoneda

Almoneda de muebles, salón, despacho, mesa de billar, Zorrilla, 27, bajo. EDEN GABINETE Y ALCOBA a Galabero, Barbieri 14 y 16, port. 1.ª. SALA Y GABINETE AMUEBLADOS. Reina 14 dup. 2.ª. ALMONEDA TODA LA CASA a Bayo piano, Plaza Angel 19, pral. 1.ª.

XXXVIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. RAFAEL DE VARGAS

Machuca y Ayuso barón de Toromey, caballero de la orden militar de Alcántara y de la de San Hermenegildo, teniente coronel de caballería (retirado), etc., falleció en Sevilla el día 29 de diciembre de 1896. Su hija, la Excmo. Señora D.ª María Josefa de Vargas Machuca de Vidart, su hijo político, D. Luis Vidart, y su nieto, D. Rafael Vidart, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

COMPANIA COLONIAL

Proveedora efectiva de la Real Casa CHOCOLATES Y CAFES TRS EXTRA SUPERIORES Bombones de crema y Praline Mayer, 18 y 20.—Montera, 8.—Madrid.

DECIMOSÉTIMO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR DON JUAN DE ZAVALA Y DE LA PUENTE PRIMER MARQUÉS DE SIERRA-BULLONES capitán general de ejército, caballero de la insigne orden del Toisón de Oro, etc., etc., etc. FALLECIÓ EL 29 DE DICIEMBRE DE 1879 R. I. P. Su esposa la Excmo. Sra. Marquesa viuda de Sierra-Bullones, condesa de Ofiate; sus hijos los Excmos. Sres. Duques de Nájera, Marqueses de Sierra-Bullones; Conde de Paredes de Nava y de Campo Real; Marqueses de Aguilar de Campó; Marquesa viuda de Riscal; Marqueses de Valle Umbroso; sus hermanos, hermanos políticos, nietos, biznietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios. Todas las misas que se celebren el martes 29 del actual en la iglesia de San Miguel, en las monjas del Corpus Christi, en la Catedral, Virgen de la Paloma, Santa María, Calatravas, Jesús, San Luis, Encarnación, San Fermín, y el 3 de enero en San Jerónimo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho Excmo. señor.

LA CEPILLA.—CLAVEL, I Depósito central del vino fino de mesa en su tercer año (elaboración Borgoña) marca LA CEPILLA. 75 céntos. botella sin casco GRANDES BODEGAS EN BRUNETE (MADRID) L. BAHIA CHAMPAGNE, BURDEOS, BORGONA, RHIN, JEREZ, COGNAC, MARCAS SUPERIORES. Cestas de 12 botellas Champagne, Moet, Chandon y Veuve Clicquot, a 120 y 160 pesetas.

FOTOGRAFADO, ZINCOGRAFIA CROMOTIPIA, ETC. QUINTANA, 34, HOTEL Ilustración de obras, catálogos, periódicos, etcétera.

FÁBRICA DE CARETAS A. L. Serra, 15, Caballero de Gracia, Madrid. AL COMERCIO. Se remiten a provincias, gratis, catálogos de precios y dibujos.

D.ª CARMEN GÓMEZ DE ARÓSTEGUI VIUDA DE PÉREZ CABALLERO HA FALLECIDO EL DÍA 27 DE DICIEMBRE DE 1896

Su hermano el excelentísimo Sr. D. Isidro Gómez de Aróstegui, hermanos políticos, primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan se sirvan encomendarla a Dios.

PREPARACIÓN PARA CARRERAS MILITARES

Los que deseen ingresar en la próxima convocatoria asistirán en la Academia Peraltá-Bonet, que dirige el ex profesor de la de Infantería D. José Bonet, a una clase especial, que comenzará el 2 de enero.—Puede considerarse el brillante resultado de esta Academia en la pasada convocatoria, que ha alcanzado en la de Infantería el segundo puesto de la promoción, pudiendo reglamentarse.—Todos los militares o hermanos de militar muertos en campaña recibirán gratuitamente la preparación. SAN MARCOS, 30, 2.ª IZQDA., MADRID.

ACADEMIA DE MONTERO Y PASTOR

CARRERAS MILITARES.—Constancia de los Angeles, 1. Tomad las Pastillas Maravillosas del doctor Elias. CABALLERO DE GRACIA, 3. FARMACIA ABIERTA TODA LA NOCHE

GRAN EXPOSICION DE ABANICOS

A. L. SERRA participa a su distinguida clientela en particular y al público en general que desde hoy queda abierta su exposición de abanicos antiguos y modernos en el salón del piso principal, Caballero de Gracia, 15. Horas, de 10 a 12 mañana y de 3 a 8 de la tarde.

HA FALLECIDO

el día 21 de diciembre de 1896, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad. R. I. P. Sus hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos encomendar a Dios el alma del finado y se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el día 29 de diciembre a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ginés.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece a sus anunciantes combinaciones de publicidad en condiciones de precio especiales. Se admiten en este periódico: anuncios de defunciones y necrológicas. OFICINAS: 6 y 8, Alcalá, 6 y 8. Teléfono 517.

SELOS CORRESPONDAS CLASIFICADOS. Se compran a los más altos precios.—Polígono, 5. ALMONEDA PERSONAL MEJOR. Almoneda de alhajas. D. Isidro González Serrano, Celadores del cementerio: D. Antonio Moya, D. Sandoval Pérez, don Gabriel Urrutia, D. Manuel Rodríguez, D. Félix González y D. Antonio Mingó. Cronometristas: D. José Urquijo, D. Luis Romero del Valls, don Eugenio Oyarbá y D. Andrés Parra. Mayoristas: D. Pedro Alarcón, D. Francisco Feito, D. Luis Zabaleta, D. Celestino Palomares, Capiller: don Manuel García. Apoderado general: D. Pedro B. Orcaiz.

ENÉRGICO RECONSTITUYENTE VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT. La Peptona es, a causa de su pureza, la única empleada en el Instituto Pasteur. Este vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne; nutrense con él los enfermos, convalecientes, tísicos, enfermos privados de apetito, aquejados de los alimentos e incapaces de ser portados, y los extenuados por el trabajo, el cansancio ó las vigiliass. En PARÍS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

Legítima pluma de Juan M.ª de Eguren, PARA LAS ESCUELAS. PLUMAS METÁLICAS PARA Abri española Juan M.ª de Eguren. ÚNICO DEPÓSITO PARA ESPAÑA: Hernando y Compañía.—Madrid.

JARABE DE RABANO YODADO DE GRIMAUDT Y C.º. Se recomienda para los médicos para combatir el linfatismo, el gusma, las erupciones de la piel en los niños pálidos, escuálidos y delicados; para disolver las glándulas del cuello y despegar el apéndice. Cada frasco debe llevar un envoltorio de papel amarillo estampado, con el nombre GRIMAUDT ET C.º que se halla también en los prospectos, en filigrana en la pasta del papel. En PARÍS, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

ESENCIA ANTI-RUMORAL

de ANTONI Y ROUSEDÓ. Cura rápidamente el veneno de la fiebre, Reuma y todos los vicios de la sangre. La más económica y siempre cura. 15 pesetas en todas las buenas boticas.

ALMONEDA. Chimeros a 75 pías. Armarios de Luis XV a 160 pías. Butaca de Senta y berlina. Poz 15, cont. y pl. DR. MORALES. 20 años especialista en sífilis, venéreo, esterilidad e impotencia. Carretas, 39, principal.

DINERO. Por papeletas del Monte, se dá hasta el 30 por 100. DINERO. Por muebles, cuadros, fotografías y bicicles.—Carmen, 18, primeros.

MARIA MORALES. PROFESORA DE PARTOS. Habituaciones para casos de la profesión. Echegaray, 8, dup. 1.ª. Saldo. Trajes y galanes; valen 20 ds., doy a 14. Alcalá, 40.

ALMONEDA. MUEBLES, ESPEJOS, silleros, cortinajes, jugos, relojes, arañas, bronces, mesa baró, buen armario luna, comedor rojo, ropero, piano de divanes procedentes de la antigua embajada de Rusia. Leganitos, 37, toda la casa.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. Concepción Jerónima, 25 y 27, portera.

SRA. DESEA SERVIR A O 2 CA. Balleros, 6 con sacerdote. Razos, Per, núm. 2, panadería.

EN FAMILIA SE CEDE GABINETE y alcoha. Carretas, 45. Dinero. Por pianos. Carmen, 18, primeros.

ENÉRGICO RECONSTITUYENTE VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Este vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne; nutrense con él los enfermos, convalecientes, tísicos, enfermos privados de apetito, aquejados de los alimentos e incapaces de ser portados, y los extenuados por el trabajo, el cansancio ó las vigiliass. En PARÍS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

Legítima pluma de Juan M.ª de Eguren, PARA LAS ESCUELAS. PLUMAS METÁLICAS PARA Abri española Juan M.ª de Eguren. ÚNICO DEPÓSITO PARA ESPAÑA: Hernando y Compañía.—Madrid.

JARABE DE RABANO YODADO DE GRIMAUDT Y C.º. Se recomienda para los médicos para combatir el linfatismo, el gusma, las erupciones de la piel en los niños pálidos, escuálidos y delicados; para disolver las glándulas del cuello y despegar el apéndice. Cada frasco debe llevar un envoltorio de papel amarillo estampado, con el nombre GRIMAUDT ET C.º que se halla también en los prospectos, en filigrana en la pasta del papel. En PARÍS, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

ESENCIA ANTI-RUMORAL

de ANTONI Y ROUSEDÓ. Cura rápidamente el veneno de la fiebre, Reuma y todos los vicios de la sangre. La más económica y siempre cura. 15 pesetas en todas las buenas boticas.

REUNIONES

La sociedad central de Apacochim que ha trasladado su domicilio social a la Residencia de Trullas núm. 3, piso segundo, centro, celebrará sus reuniones generales los martes a las siete de la noche.

VILO DE LA NOCHE

En el castaño por el señor Juan Ana en calle de los Capuchinos, núm. 18, (Cuatro Caminos), en la noche del 27 de diciembre se ha dado hospitalidad y sopa a 74 hombres y 19 mujeres.—Total, 93.

DEUDA PÚBLICA

Pagos y entrega de valores: Días 28 al 30 y 2 de enero. Pago de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 34 millones del semestre 1.º de julio último y anteriores, de 20 y 35 millones de los veintinueve meses de agosto y octubre del corriente año; facturas presentadas y corrientes. Idem idem de inscripciones del semestre 1.º de julio de 1893 y anteriores; facturas presentadas y corrientes. Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 1892, expedidos en equivalencia de los 1893 y 1894, procedidos al 1892 con carpetas numeradas al 3.234. Día 29. Pago de intereses de todas clases de deudas del semestre 1.º de julio de 1893 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones anteriores de 1.º de julio de 1879 y anteriores de 1.º de julio de 1874 y anteriores de 1.º de julio de 1870) al 3 por 100 amortizadas en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.